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HUGNG DAN GIAI CHI TIET

PE 2
I. TRAC NGHIEM
Cau 1. Két qua cuia phép tinh 271 000 : 10 1a:
A. 271 B.2710 C. 27 100 D. 2 710 000
Phwong phap

Khi chia nham s tron chuc, tron tram, tron nghin, .... cho 10, 100, 1 000, .... ta bot di mot, hai, ba,
... chit s6 0 & bén phai sb do.

Loi gidi

Tac6271000:10=27100

ChonC

Cau 2. Hinh nao duéi day 1a hinh thoi:

A B C D

Phuwong phap
Hinh thoi ¢6 2 cdp canh d6i dién song song va bdn canh bang nhau.
Loi gii
Hinh B la hinh thoi.
Chon B
Cau 3. Gia trj cua biéu thuc 318 x 72 + 318 x 28 la:
A. 3180 B. 7 200 C. 31800 D. 28 000
Phwong phap
Ap dung cong thuc:axb+axc=ax(b+c)
Loi giai
318 x 72 + 318 x 28 = 318 x (72 + 28)
=318 x 100 = 31 800

ChonC

Cau 4. S6 thich hop dién vao chd cham 52 cm?2 8 mm?=......... mm? [a:
A. 52 008 B.5 208 C. 528 D. 5280
Phwong phap

Ap dung cach d6i: 1 cm?= 100 mm?
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52 cm? 8 mm? =5 200 mm? + 8 mm? =5 208 mm?

Chon B

Cau 5. Chi Mai rot 32 lit mat ong vao céac chai rong c6 dung tich 800 ml thi duoc:
A. 4 chai B. 40 chai C. 400 chai D. 4 000 chai
Phwong phap

- Doi 32 lit sang don vi ml

- S6 chai rét duoc = S6 ml mat ong : s6 ml trong mdi chai

Loi giai

Do6i: 32 lit = 32 000 ml

Sé chai rot duoc 1a; 32 000 : 800 = 40 (chai)

Chon B

Cau 6. Me sinh Nam nim 28 tudi. Hién tai, tong sb tudi cua me va Nam [a 50 tudi. Sb tudi cuaa Nam
hién nay la:

A. 8 tuoi B. 9 tuoi C. 10 tuéi D. 11 tudi
Phwong phap

Tudi con = (tong - hiéu) : 2

Loi gii

Me sinh Nam niam 28 tudi nén me hon Nam 28 tudi.

Tubi ctia Nam hién nay 14 (50 — 28) : 2 = 11 (tuoi)

Chon D

Cau 7. Mot cira hang nhap vé 420 kg dua ludi dugc xép déu vao 28 thung. Ctra hang d3 ban duoc 12
thung. Hoi ctra hang con lai bao nhiéu kg dua lu6i?

A. 180 kg B. 260 kg C. 350 kg D. 240 kg

Phwong phap

- Tim s6 kg dua lugi & mdi thung

- Tim s6 thung dwa lui con lai sau khi ban

- Tim s6 kg dua lugi con lai

Lai giai

S6 kg dua lugi & mdi thung 1a: 420 : 28 = 15 (thing)

S6 thung dua lugi con lai sau khi ban 1a: 28 — 12 = 16 (thung)

Cira hang con lai s6 kg dua ludi 1a:15 x 16 = 240 (kg)

Chon D
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CAu 8. Mot méy bom mét 1 gio 15 phut dé bom diy nudc vao mot bé chira (khong c6 mudc) c6
dung tich 1a 9 750 lit. Vay trung binh mdi phut may bom d6 bom dugc s6 lit nuée Ia:
A. 130 lit B. 103 lit C. 1300 lit D. 1030 lit
Phwong phap
-Pdi 1 gio 15 phut sang don vi phat
- S4 lit nwée trung binh mdi phat may bom chay duoc = Dung tich bé : sé phut
Léi giai
Déi: 1 gio 15 phat = 75 phdt
Trung binh mdi phut may bom d6 bom duoc sé lit nuée 1a:
9 750 : 70 = 130 (lit)
Chon A
1. TU LUAN
Cau 1. bat tinh rdi tinh.
12 406 x 27 13760 : 64
Phwong phap

- Pit tinh
- V6i phép phép nhan: Thyc hién 1an luot tir phai sang trai

- Vi phép chia: Chia lan luot tir trai sang phai

Léi giai
12406
X 27 13760| 64
096 | 215
86842
320
24812
00
334962

Cau 2. Tinh bing cach thuan tién:

a) 125 x 671 x 80

b) 285 x 69 - 285 x 57 - 285 x 11

Phuwong phap

a) Ap dung tinh chit giao hoan, két hop ciia phép nhan dé nhdm céc sé ¢6 tich 1a sb tron nghin véi
nhau.

b) Ap dung cong thuc: axb-axc-axd=ax (b-c-d)

Loi giai

a) 125 x 671 x 80 = (128 x 80) x 671
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 =10000x671=6710000
b) 285 x 69 - 285 x 57 - 285 x 11 = 285 x (69 — 57 — 11)
=285x1=285
Cau 3. Mot miéng g hinh chit nhat cé dién tich 12 16 800 mm2, chiéu dai 1a 14 cm. Tinh chu vi cua
miéng gd hinh chit nhat do.
Phwong phap
- Poi dién tich miéng gd sang don vi cm?
- Tim chiéu rong miéng g = Dién tich : chiéu dai
- Chu vi miéng gd = (chiéu dai + chiéu rong) x 2
Loi giai
D6i: 16 800 mm? = 168 cm?
Chiéu rong ctia miéng go Ia:
168 : 14 = 12 (cm)
Chu vi cua miéng gé hinh chit nhat dé 1a;
(14 +12) x 2 = 52 (cm)
Pap s6: 52 cm
Cau 4. Trung binh cong sb cay trong duoc cua I6p 4A va 4B 1a 152 cay. Biét 16p 4A trong it hon 16p
4B 18 cay. Tinh s cay trong duoc cia mdi 16p?
Phwong phap
- Tim tong s6 cay trong duoc cta 2 16p = s6 trung binh cong x 2
- S6 cay 16p 4A trong = (tong — hiéu) : 2
- S6 cay I6p 4B trong = téng — s6 cay 16p 4A trong
Loi giai
Téng sb cay trong duoc cua 2 16p 1a:
152 x 2 = 304 (cay)
S6 cay I6p 4A trong duoc 1a:
(304 —18) : 2 =143 (cay)
S6 cay 1op 4B trong duoc a:
304 — 143 = 161 (cay)
Dap s6: Lop 4A: 143 cay
Lop 4B: 161 cay
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